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קיץ 2015
בוגר ו' חביב!

מוגשת לך בזאת עבודה במתמטיקה לחופש הגדול.

העבודה מכילה את החומר שלמדת בבית הספר היסודי. 

מטרת העבודה היא לחזור ולרענן את כל מה שלמדת וכן להביאך מוכן יותר לכיתה ז'.

בתחילת שנת הלימודים תבחן על תרגילים ובעיות מתוך העבודה.
המבחן הוא מבחן ארצי  אשר יחובר ע"י משרד החינוך (מבחן איתור). 
יש להגיש את  העבודה בשבוע הראשון ללימודים בכיתה ז' ! 

תלמיד שיגיש את העבודה בזמן יקבל בונוס של  10 נקודות לציון המבחן הראשון  בחטיבה. 

בברכת חופשה נעימה ופורייה
צוות מתמטיקה

חוברת לחופש לבוגר ו'                           

מס' טבעיים - ארבע פעולות חשבון וציר המספרים
כתבו תרגיל מתאים ופתרו: 
1. מהי המכפלה של 50 ו – 400 ?      ___________________________________________

2. הגדילו את המספר 6,400 ב – 453  __________________________________________

3. מהו ההפרש של 16,257 ו – 7,862 _____________________________ _____________

4. כתבו במאונך ופתרו:   

= 9,963   +   32,654    א.

                             =  1,456   -  24,055    ב.                             

= 5  X   203    ג.

= 68  X   32    ד.

5. השלימו את התרגילים במספרים החסרים:

14,000  =  3,000  -  ____________  א.  

1,000  = 20  X   ___________  ב.

40  =  4  :    _____________  ג.  

 6. שרטטו ציר מספרים ומקומו עליו את הנקודות הבאות.  
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7. לפניכם ישרי המספרים, עליהם מסומנות שנתות. כתבו ליד כל שנת מספר מתאים. 
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שברים פשוטים: 
· בשקית יש כמות מסוימת של סוכריות. דני לקח 4 סוכריות שהן חמישית מכל הסוכריות שבשקית.    כמה סוכריות בשקית? ____________________________________________________

· ליום הולדתו של דני אמא תלתה 20  בלונים. 5 מהם התפוצצו. איזה חלק מהבלונים התפוצצו ? _________

רשמו את השבר המתאים לחלק הצבוע:
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 פתרו את התרגילים הבאים:
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  השלימו את המשפטים:
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 של 24 ₪  שווה ל _______ ₪.  
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 של 24 ₪  שווה ל _______ ₪.  
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 של 36 ₪  שווה ל _______ ₪.
ציר המספרים: 
[image: image20.png]MNANN PONY DIRNNN 92V NN DY (1]

¢ 2 lc

----- S o e e 0000 €
0 1 _ 0]0]0]0)
OCee





[image: image21.png].DYDNN D902 PN NN IHWN e

ERE





[image: image22.png].D>19011 PN YY 19 DONNNN DIPHY 1900 Yo pInnn @

2.5 2





משפחת המרובעים: 

מי אני?  (רשמו את כל האפשרויות)

א. אני מרובע, כל זוויותיי שוות אך לא כל צלעותיי שוות? ___________________
ב. אני מרובע, יש לי שני זוגות של צלעות נגדיות שוות ומקבילות ? 

_____________________________________________
נכון/לא נכון הסבירו את תשובתכם. 
האם יש מקבילית שאורכי צלעותיה הם 4 ס"מ, 4 ס"מ, 5 ס"מ ו 3 ס"מ? 

_________________________________________________________
האם ייתכן שמידותיהן של הזוויות במקבילית יהיו :( 50, (60,( 70,( 80? 

_________________________________________________________
כפל, חיבור וחיסור שברים פשוטים: 
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1. פתרו את התרגילים הבאים בדרך הנוחה לכם:
אחוזים:

1. לפניכם שרטוטים של צורות שונות.
א. צבעו חלק מכל צורה בהתאם להוראה.

ב. רשמו מתחת לכל שרטוט את החלק שצבעתם כשבר פשוט, כמספר עשרוני ובאחוזים.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


צבעו 3 מלבנים:  ___________________________________
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צבעו 2 משולשים: __________________                צבעו כוכב אחד: __________________   

2. כמה הם ?   
א. 10% של 30 ? ____________                                 ד. 50% של 168 ? ______________

ב. 20% של 60 ? ____________                                 ה. 75% של 80 ? _______________

ג. 25% של 40 ? ____________                                  ו. 15% של 150? _______________

3. באלבום יש  25 בולים  , מהם 17 בולים מישראל. מהו אחוז הבולים מישראל? ___________ 

4. כתבו סימן מתאים: > , <, =           40% של 25 ______  25% של 40 

5. השלימו את הנתונים החסרים בטבלה. במגרש חנייה 40 מכוניות.

	מספר מכוניות
	צבע המכונית
	אחוזים

	20
	לבן
	

	8
	כסף
	

	4
	אדום
	

	
	שחור
	


כפל וחילוק מספרים עשרוניים:
 6.  פתרו את התרגילים בדרך הנוחה לכם:                                                         =  4.03  X 3.5    א.

= 5.7  X  19  ב.

             =5,437:4   ג.

=12.52:2  ד.

=13.45:0.6  ה.

=12:1.5  ו.
התבוננו בתרגילים שבסעיפים ה ו- ו והשלימו:

א. כאשר המחלק הוא מספר קטן מ-1, המנה ________ ( קטנה / גדולה ) מן המחולק.

ב. כאשר המחלק הוא מספר גדול מ-1, המנה ________ ( קטנה / גדולה ) מן המחולק.

7. גילה קנתה שלושה קילוגרמים עגבניות ושילמה 21.8 ₪. מהו המחיר של קילוגרם אחד של עגבניות ? ___________________________________________________________

המעגל והעיגול:    הקיפו את התשובה הנכונה: 
8. נתון עיגול שקוטרו 6 ס"מ. איזה משפט נכון ?

א. רדיוס העיגול הוא 3 ס"מ.

ב. אורך כל מיתר השונה מהקוטר קטן מ – 6 ס"מ.

ג. המיתר הגדול ביותר שווה ל – 6 ס"מ.

ד. כל התשובות נכונות.

9. ישנו קשר בין מיתר, קוטר ורדיוס של מעגל. סמנו קשר אחד כזה.

א. הקוטר הוא המיתר הגדול ביותר במעגל.

ב. הקוטר הוא הרדיוס הגדול ביותר במעגל.

ג. הרדיוס הוא המיתר הגדול ביותר במעגל.

ד. אורך הקוטר קטן פי שניים מאורך הרדיוס.

10. שרטטו מעגל שרדיוסו 3 ס"מ. סמנו את מרכז המעגל באות O. 
סרטטו במעגל זה קוטר, רדיוס ומיתר וצבעו את הקטעים בצבעים שונים.
שרטטו ישר a שיש לו 2 נקודות חיתוך עם המעגל.

שרטטו קטע FK שאין לו נקודות משותפות עם המעגל והעיגול.

שרטטו קטע AB שיש לו נקודות משותפות רק עם העיגול.
2. השלימו את התרגילים הבאים:  


3. לפניכם ארבעה מספרים   :    
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מצאו זוג מספרים שמכפלתם שווה שלם אחד     _____________________

מצאו זוג מספרים שמכפלתם קטנה משלם אחד    _______________________

מצאו זוג מספרים שמכפלתם גדולה משלם אחד  ________________________


4. לפניכם מחירון: 
דני הזמין  2 משולשי פיצה, 4 פחיות קולה ו-5 כדורי גלידה. 

א. כמה כסף שילם דני עבור המוצרים?  _______________

ב. לדני 100 ₪. כמה עודף קיבל מהמוכר? ______________
פאונים: פירמידה : 
1. לפניכם פירמידות שונות. צבעו את הבסיס של כל פירמידה, ותנו לה שם

2. ( פירמידה משולשת, מרובעת, מחומשת וכדומה )

2. לפניכם שתי פירמידות, רשמו מתחת לכל פירמידה איזה מצולע בבסיסה, וכמה קודקודים, מקצועות ופאות יש לה.


3. כתבו נכון/ לא נכון והסבירו: 
א. כל פירמידה היא פאון ______________ .

הסבר:_________________________________________________________________________________________________________________________________________
ב. כל פאון הוא פירמידה ______________ .

הסבר:_________________________________________________________________________________________________________________________________________
ג. מי יוצא דופן ?

1. תיבה,   קובייה ,  פירמידה מרובעת,  מלבן
הסבר:_______________________________________________________________________________________________________________
אחוזים, יחס, וחישב היקף מעגל ושטח עיגול   
אחוזים: 
1. 50 תלמידים משתתפים בחוג שחמט. 22 מהם לומדים בכתה ז'. איזה אחוז מהמשתתפים בחוג לומדים בכתה ז' ? ( הקיפו את התשובה הנכונה )

א.  22%         ב. 28%          ג.  44%         ד. 50%

2. בכתה לומדים 40 תלמידים , מהם 15 בנים. מהו אחוז הבנים בכתה? ___________

3. מחיר חליפה 800 ₪. בסוף העונה נמכרה החליפה בהנחה של  25% . 

מה מחיר החליפה אחרי ההנחה ?

תרגיל: __________________________________________________________
תשובה: __________________________________________________________
4. כתבו סימן מתאים: > , <, =

50% של 100 ______  20% של 250 

5. בכתה ו' 30 תלמידים, 6 מהם משתתפים בחוג מחשבים.

    בכתה ה' 20 תלמידים, 5 מהם משתתפים בחוג מחשבים.

   באיזו כתה אחוז גדול יותר של תלמידים משתתפים בחוג מחשבים? ______________

   הסבירו כיצד הגעתם לפתרון: _________________________________________

יחס: 

1.  10 מחברות עולות 35 ₪ . כמה עולות 40 מחברות? ( הקיפו את התשובה הנכונה )
א.  85 ₪           ב. 140 ₪           ג.  350 ₪          ד. 400 ₪

2.  10 מחברות עולות 35 ₪ . כמה עולות 15 מחברות? ( הקיפו את התשובה הנכונה )
א.  150 ₪           ב. 60 ₪           ג.  45.5 ₪          ד. 52.5 ₪

3. התבוננו והקיפו את התשובה הנכונה:


היחס בין מספר העיגולים למספר הריבועים הוא:

א.  1:6           ב. 1:2           ג.  6:3          ד. 1:3

4. בכתה ו' לומדים 36 תלמידים. היחס בין מספר הבנות למספר הבנים הוא 4:5.

השלימו את המשפט: בכתה ו' לומדים ______ בנות ו - _______ בנים. 

5. מחיר 4 מחברות הוא 10 ₪.

כמה עולות 8 מחברות ?   _______________________

כמה עולות 16 מחברות ? _______________________

כמה עולות 40 מחברות ? _______________________

כמה מחברות ניתן לקנות ב – 42.5. ₪? _______________________

6. מכונית עוברת בכל שעה 60 ק"מ.

א. השלימו את הטבלה:
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	שעות נסיעה

	1080
	
	300
	
	270
	
	
	מספר ק"מ


המעגל והעיגול: 
1. רדיוס המעגל שווה ל – 3 ס"מ. חשבו את היקפו. 

           תרגיל: __________________________________________________

           תשובה: _________________________________________________

2. חשבו את היקף הצורה.       

     תרגיל: _______________________________

     תשובה: _______________________________

3. רוצים לגדר גינה עגולה שהרדיוס שלה 5 מטר.

האם 40 מטר גדר יספיקו ?  נמקו תשובתכם
____________________________________________________________________

היקף מעגל הוא 6.28 ס"מ.

חשבו את:

א. קוטר המעגל ________________________________________________________

ב. רדיוס המעגל ________________________________________________________

ג. שטח העיגול ________________________________________________________

יחס: 
1. רצף אחד יכול לרצף אולם במשך 8 ימים. בכמה ימים ירצפו את האולם 4 רצפים? 
א.  12 ימים           ב. 4 ימים           ג.  32 ימים          ד. 2 ימים

2. המורה חילקה 48 כרטיסיות בין שלושה תלמידים ביחס 2: 7: 3. כמה כרטיסיות קיבל כל          ילד?______________________________________________________ 
3. עידו ואיתי עבדו יחד וקיבלו שכר של 390 שקלים. עידו עבד 7 שעות ואיתי עבד 6 שעות. שניהם קיבלו אותו שכר עבור שעת עבודה. את השכר שקיבלו חילקו ביניהם בהתאם לשעות שכל אחד עבד. 


א.
כמה כסף קיבל עידו?



תשובה : ________________ שקלים. 


ב. 
כמה כסף קיבל איתי?



תשובה :________________ שקלים

4. היקפו של משולש 55 ס"מ. היחס בין הצלעות 5 : 4 : 2. חשבו את אורכה של כל צלע.
_______________________________________________________________

5. היחס בין הגיל של דני לגילו של אביו הוא 1:4 . אביו של דני בן 32 . מה גילו של דני ?  ________
האם בעוד 3 שנים היחס בין הגיל של דני לגיל של אביו יהיה 1:4 ? __________

   הסבירו את תשובתכם ____________________________________________________

6. להכנת שתייה ל – 3 אנשים משתמשים ב – 6 כפיות תרכיז ו – 3 כוסות מים. בכמה מים וכפיות תרכיז יש להשתמש אם רוצים להכין שתייה ל – 10 אנשים? _________________________
אחוזים: 
1. בשכבה יש 120 תלמידים. 72 מתוכם בנים. מהו אחוז הבנים בשכבה? ______________

2. עופר קנה מתנה ב- 56 שקלים. הוא קיבל הנחה של 25% . כמה שילם עופר עבור המתנה?

____________________________________________________________________

3. לרינה היו 600 ₪.  
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מכספה הוציאה לקניית ירקות ופירות. 30% מכספה הוציאה לקניית מוצרי חלב. כמה כסף נשאר לה ? ___________________________________________________

______________________________________________________________________

4. מצאו את הכמות החלקית: 

א. כמה הם  20% של 700 ? ______
ב. כמה הם  35% של 900 ? ______

ג. כמה הם  40% של 80 ? ______
ד. כמה הם  120% של 300 ? ______
5. לקראת חג הפסח פורסמו בעיתון שתי מודעות:

 

באיזו חנות כדאי לקנות את הבושם "אביב"? נמקו את תשובתכם.

__________________________________________________________

__________________________________________________________
היקף ושטח עיגול: 
1. קוטר המעגל הקטן  הוא הרדיוס של המעגל הגדול .

     חשבו את השטח הצבוע  
    ____________________________

2.  חשבו את שטח הצורה ואת היקפה 

שטח : ______________

היקף : _____________
לכבוד מסיבת פורים הכינו תלמידי הכיתה מסכה בצורת עיגול בקוטר 14 ס"מ. 
מן המסכה גזרו 2 עיניים עגולות שקוטר כל אחת מהן 2 ס"מ ופה עגול שקוטרו 4 ס"מ.
הם הוסיפו למסכה 2 אוזניים עגולות שרדיוס כל אחת מהן 2 ס"מ.
מהו שטח המסכה?
_________________________________________________________________

יחס: 
1. רינת קיבלה שעורי בית באנגלית, עברית ומתמטיקה. 

        היא הכינה את כל שיעורי הבית במשך שעה בדיוק. לאנגלית ולעברית היא הקדישה בדיוק אותו זמן. למתמטיקה היא הקדישה כפול מהזמן שהקדישה לאנגלית. 


א.   
 איזה חלק מהשעה הקדישה רינת לשעורי הבית בעברית?


  
תשובה _______________________


ב.
כמה דקות הקדישה רינת לשיעורי הבית במתמטיקה?



תשובה ___________________ דקות.

2. לגלעד יש 50 גולות אדומות וכחולות.היחס בין הגולות האדומות לכחולות הוא 1:4 . כמה גולות אדומות וכמה גולות כחולות יש לגלעד? _____________________________ 

3. היחס בין מספר הבנים  למספר הבנות בבית ספר "שושנים" הוא 7:8. כמה בנות יש בבית הספר אם מספר הבנים הוא 210 ? ________________________________________________
יחידות מידה: 
1. לרונית חדר שצורתו מלבן. אורך צלע א' במלבן 3.4 מ' ואורך צלע ב' במלבן 450 ס"מ.

מהו שטח החדר של רונית ? ( שימו לב ליחידות המידה ) ______________________________

2. השלימו את החסר: ( כל תשובה נכונה 2 נקודות)

	320 ____ = 32 ס"מ
	____מ"מ = 15 ס"מ
	4,500 ____ = 4.5 מ'

	180 _____ = 1.8 מ'
	2 ק"ג = _______ ג' 
	3645 ג'= _____ ק"ג

	12 ק"ג  = _______ג'
	135 אגורת = _____ שקל
	5 ש"ח = _____אגורת


3. בעלת בית קפה רוצה לקנות כמות גדולה של קפה.  אפשר לקנות את הקפה באריזות של:
    באיזו אריזה כדאי לקנות את הקפה ? הקיפו את האריזה





אחוזים: 
1. בכתה ו יש 40 תלמידים. 45% מן התלמידים הם בנים. כמה בנות בכתה? ______________

2. השלימו את הנתונים החסרים בטבלה: בקבוצה 20 ילדים:
	מספר הילדים
	מאכל אהוב
	אחוזים

	5
	שוקולד
	

	7
	חטיף מלוח
	

	8
	גלידה
	


3. מכונית עברה 25 ק"מ שהם 40 % מהדרך שהיא אמורה לעבור. מה אורך הדרך שהמכונית צריכה לעבור ? _______________________________________________________________

4. על חולצה שמחירה 80 שקלים ניתנה הנחה של 25% ?

א. מהי ההנחה בשקלים ? __________________________________________

ב. מהו מחיר החולצה לאחר ההנחה ?  __________________________________


היקף ושטח עיגול: 
1. רדיוס המעגל הקטן  שווה 4 ס"מ

    ורדיוס המעגל הגדול שווה 6 ס"מ.
    חשבו את השטח הצבוע  

    ____________________________

2.  חשבו את שטח הצורה ואת היקפה :

שטח : ______________



היקף : _____________
נפח ושטח פנים של תיבה וקובייה
1. השלימו את הטבלה: 
	גוף
	שטח בסיס
	גובה
	נפח
	שטח פנים

	קובייה 

אורך צלע הקובייה שווה ל – 2 ס"מ
	
	
	
	

	תיבה 

אורך התיבה שווה ל – 6 ס"מ,

רוחב התיבה שווה ל – 2 ס"מ

וגובה התיבה שווה ל – 3 ס"מ
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מחירון





כדור גלידה	� EMBED Equation.3  ���


משולש פיצה	� EMBED Equation.3  ���


פחית קולה	� EMBED Equation.3  ���














מקום לחישוב:











4 ס"מ





בחנות " יופי טופי " בושם " אביב" שמחירו 350 ₪, רק היום בהנחה של 40%.








בחנות " סופר טופ " בושם " אביב" שמחירו 300 ₪, רק היום בהנחה של 30%.





3 ס"מ








6 ס"מ





2   ס"מ





קפה 1 ק"ג





קפה 500 ג'





קפה 250 ג'





קפה


2 ק"ג





40 ש"ח





19 ש"ח





11 ש"ח





82 ש"ח





�











4 ס"מ





6 ס"מ





2 ס"מ








4 ס"מ
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